
 197 

УДК 619:615.32:614.31:637:636.4.053 

ВЕТЭРЫНАРНА-САНIТАРНАЯ ЭКСПЕРТЫЗА МЯСА 

ПАРАСЯТ-АД'ЁМЫШАЎ ПРЫ ЎЖЫВАННI  

ЭНЕРГЕТЫЧНАГА ПРЭПАРАТУ 

Бондар Т.В., Пятроўскi С. В. 
УА «Вiцебская ордэну «Знак Пашаны» дзяржаўная акадэмiя  

ветэрынарнай медыцыны» 

 г. Вiцебск, Рэспублiка Беларусь 

 

У свiней, якiя ўтрымлiваюцца ва ўмовах прамысловай тэхнологii, 

пад уздзеяннем стрэс-фактараў (адыманне, перагрупоўваннi, змена ра-

цыѐну) узнiкае энергадэфiцытны стан. Для запаўнення недахопу энергii 

ўжываюцца кармавыя дабаўкi i прэпараты, зробленыя на аснове тлушчу. 

Намi была пастаўлена мэта: вывучыць уплыў энергетычнага прэ-

парату, зробленага на аснове кармавога тлушчу i канцэнтрату рапсава-

га алею, на якасныя паказчыкi мяса парасят. Парасят кантрольнай гру-

пы кармiлi камбiкормам СК-21Б-40, жывѐлiнам доследнай групы да 

камбiкорма дабаўлялi прэпарат на працягу 2 тыдняў у дозе 1 г/кг масы, 

а ў на працягу наступных 2 тыдняў – у дозе 2 г/кг масы. Пасля закан-

чэння выкарыстоўвання прэпарату правялi зарэз парасят i ветэрынарна-

санiтарную экспертызу мяса. Для вызначэння бiялагiчнай цэннасцi i 

бясшкоднасцi мяса у якасцi тэст-аб'екта была выкарыстана культура 

iнфузорый Tetrachimena piriformis. 

Пры ацэнцы арганалептычных i фiзiка-хiмiчных паказчыкаў мяса 

парасят памiж доследнай i кантрольнай групамi адрозненняў не вызна-

чана. Пры мiкраскапii мазкоў-адбiткаў з глыбокiх слаѐў мышцаў i 

лiмфатычных вузлоў туш ад доследных i кантрольных жывѐлiн 

мiкраарганiзмаў выяўлена не было. Колькасць бялку ў мясе парасят дос-

леднай групы склала 17,1%, што вышэй, чым у кантрольнай групе 

(15,2%). Колькасць вiльгасцi была меншая у мясе парасят доследнай 

групы – 80,2% (у кантроле – 82,1%). Па ўтрыманню ў мясе попелу i 

тлушчу значных адрозненняў памiж групамi выяўлена не было. Пры 

iнтэгральнай бiялагiчнай ацэнцы мяса на тэст-аб'ектах адзначалася тэн-

дэнцыя да павелiчэння росту ў доследнай групе да 102,2% у параўнаннi 

са 100% у кантролі. Пры даследваннi ўзораў мышачнай тканкi парасят як 

кантрольнай, так i доследнай группы таксiчнасць не выяўлена. 

Такiм чынам, энергетычны прэпарат павялiчвае бiялагiчную цэн-

насць мяса i не аказвае таксiчнага ўплыву. РЕ
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